

8 ФЕВРАЛЯ

шахты рудника  
выдали  
**5230 ТОНН**  
(83,2 проц. плана)

ЕЖЕДНЕВНАЯ  
ГОРНИЦКАЯ  
ГАЗЕТА  
Год издания—  
третий

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
**КУБОЙ**  
ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),  
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

1933 г.  
ФЕВРАЛЬ  
11  
№ 31 (949)  
Цена отдельно  
о номере—5 к

9 ФЕВРАЛЯ 57  
шахты рудника  
выдали  
**5100 ТОНН**  
(81 проц. плана)

## Резолюция об единенном пленуме Крайкома и КрайКК ВКП(б) по докладам т.т. Эйхе и Грядинского об итогах об единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и об итогах выполнения пятилетки в четыре года в Западной Сибири

Заслушав и обсудив доклады т. т. Эйхе и Грядинского о решении январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и об итогах первой пятилетки, обединенного пленума Крайкома и КрайКК ВКП(б) целиком и полностью одобряет решения пленума ЦК и ЦКК, который на рубеже первой и второй пятилеток подвел итоги героической борьбы за первый пятилетний план и поставил боевые задачи дальнейшего развернутого наступления социализма по всему фронту.

Осуществление пятилетки в четыре года—это величайшее событие нашего времени—ярко пока зало непобедимую силу растущего коммунизма и резко обнажило несостоятельность и банкротство уже отжившего свой век, пораженного жесточайшим экономическим кризисом мирового капитализма.

Огромная творческая работа, проведенная партией в первой пятилетке под руководством ленинского ЦК и нашего вождя и учителя тов. Сталина, совершила неизменную лицо нашей страны: превратила ее в страну индустриальную и выдвинула ее в первые ряды наиболее развитых в технико-экономическом отношении стран. Крупная индустрия с ее передовой техникой стала главной силой в нашем хозяйстве. Построена в СССР собственная передовая техническая база для социалистической реконструкции всего народного хозяйства. Созданы новые громадные отрасли промышленности, разрешены сложнейшие технические проблемы. Гигантская возросла международная мощь Советского Союза. Успешно осуществляя в период первой пятилетки политику наиболее ускоренных темпов индустриализации, партия добилась того, что из страны слабой и недостаточно обороноспособной превратился в страну могущую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяkim случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения из вне" (Сталин).

Подведя под сельское хозяйство страну мощную индустриальную базу и последовательно осуществляя ленинскую политику партии в деревне, мы успешно разрешили труднейшую и сложнейшую из строительных задач пролетарской революции—задачу

перевода на рельсы крупного социалистического земледелия (миллионов мелких индивидуальных крестьянских хозяйств). Колхозный строй стал господствующим в деревне. Завершена в основном коллективизация основных районов СССР. Уже в 1932 году четыре пятых всех посевов проводилось колхозами и совхозами. Выбиты вконец последние остатки враждебных классов из их пропагандистских позиций, разгромлено, хотя и далеко еще не добито кулачество, подготовлена почва для его уничтожения.

В то время, как в странах капитала в небывалых размерах растет безработица, голод и нищета среди широчайших масс proletariata и разорение миллионов крестьян и фермеровпускает их по миру, — в это время в нашей стране ликвидирована безработица, подорвано расслоение деревни на чумущих и икимущих и уничтожены в связи с этим обнищание и пауперизм в деревне, материальное положение рабочих и крестьян улучшается у нас из года в год.

Победоносное завершение пятилетки в четыре года имеет исключительное значение не только для нашей страны, для дальнейшего продвижения ее вперед по пути социализма, но и для судеб международной пролетарской революции. Успехи большевистской пятилетки мобилизуют революционные силы рабочего класса всех стран на героическую борьбу против гниющего на корню капитализма, на революционный выход из ужасов капиталистического рабства.

Всемирно-исторического значения успехи в строительстве социализма достигнули партии в непреклонной борьбе с классовым врагом и его агентурой. Партия разгромила троцкизм, превратившийся в авангард контрреволюционной буржуазии. Партия разбила на голову и правый опибрунзм, скатившийся теперь вслед за троцкизмом на позиции оголовья контрреволюции. Партия развернула беспрецедентную борьбу и с "левыми" ссыльниками правых капиталистов, и с примирением к оппортунизму.

Успешного завершения пятилетки партия достигла на основе полученного роста активности и самоотверженности, энтузиазма и инициативы широчайших масс рабочих и колхозников, на основе развернутого социалистического соревнования и удара по плану.

Победоносное завершение пятилетки в 4 года нашло свое яркое выражение в создании мощного фронта социализма на востоке страны—Урало-Кузбасского комбината. "У нас была лишина одна—единственная угольно-металлургическая база—на Украине, с которой мы с трудом справлялись. Мы добились того, что не только подняли эту базу, но создали еще новую угольно-металлургическую базу на востоке, составляющую гордость нашей страны" (Сталин).

В связи с этим, на основе огромного индустриального подъема, За падно-Сибирский край вдруг подошел к превращению в индустриально-аграрный край. За период первой пятилетки по Западной Сибири в пять раз возросли основные капиталы промышленности и в 3,5 раза увеличился выпуск продукции. Коренным образом поднята техническая воору

женность промышленности края (из имеющегося стакнового парка 72 проц. станков получены пред приятиями в первой пятилетке; потребление промышленностью элек трической энергии возросло 28,2 миллиона киловатт часов до 171 миллиона квтч; угледобыча охвачена механизацией на 45,2 проц.). Годовая выпработка за одного рабочего по 4-м промышленным Наркоматам в крае в целом выросла за четыре года на 43 проц., в том числе по тяжелой промышленности на 71,9 проц.

Главнейшими победами, достигнутыми в первой пятилетке и определившими бурное индустриальное развитие Западной Сибири, являются: строительство и введение в строй действующих предприятий Стальнского металлургического комбината с заключенным металлургическим процессом от кокса до выпуска готовой прокаткой продук

ции; пуск новых шахт [и] рост до бывшей угольной в Кузбассе с 2,6 миллиона тонн (в 1928 году) до 7,04 миллиона тонн (в 1932 году); на основе строительства новых шахт и мощной реконструкции рудников, строительства новых железнодорожных линий (увеличившее общее протяжение железнодорожной сети в крае на 404 км.), рост более чем в два раза грузооборота железных дорог, строительство ряда предприятий тяжелой промышленности (беловский цинковый завод, третья кемеровская коксовая база и др.), легкой, лесной и пищевой промышленности. За первую пятилетку число центральных предприятий в крае возросло с 344 до 985. Были созданы в крае производства: рельсов, цинка, крупного тракторного производства инвентаря, большого ряда химикалов, огнеупорного высококачественного кирпича и ряда новых стройматериалов, хрома, трикотажных изделий, сахара и т. д. Реконструкция ранее существовавших пред

приятий вскоре преобразовала их (так, в результате реконструкции производственная мощность омских заводов Себельманша возросла больше, чем в 5 раз, основной капитал яшкинского цементного завода увеличился больше, чем в четыре раза и т. д.).

Задания пятилетнего плана в области промышленности Западной Сибирским краем значительно перевыполнены: по капитальному строительству на 45 проц., по выпуску продукции на 7,3 проц., в том числе по добыче угля на 19 проц.

В итоге существования пятилетки общий размер промышленной продукции в Западной Сибири в 1932 году составил 351,4 проц. к продукции 1927-28 года. Однако, резко отстает от заданий пятилетки и выполнение качественных показателей—по повышению производительности труда и по снижению себестоимости.

Гигантский объем капитального строительства в Западной Сибири за период первой пятилетки, создавшее в крае совершенно новой промышленности, оснащенной новейшей техникой, и развертывание совершенно новых производств со всей остройкой выдвигают в центр внимания партийных организаций и рабочих масс задачу освоения новых предприятий и новой техники. Энтузиазм, пафос нового строительства нужно дополнить "энтузиазмом, пафосом освоения новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости". В этом теперь главное" (Сталин).

Одобряем намеченный пленумом ЦК и ЦКК среднегодовой прирост промышленной продукции во СССР во второй пятилетке на 13—14 проц. и народнокоммунистический план 1933 года на пленуме Крайкома и КрайКК требует от всех организаций края и районов на враждебной большевистской работе по овладению техникой, по сокращению до минимума сроков введения полной проектной мощности вводимых в эксплуатацию новых предприятий и агрегатов, по решительному повышению производительности труда, твердому прохождению квартальных и соблюдению строжайшей финансовой дисциплины. Надо повысить ответственность каждого предприятия за точность и качество работы. На задаче безусловного выполнения всех качественных показателей должно быть сосредоточено в 1933 году главное внимание всех партийных, профессиональных и хозяйственных организаций. Необходимо также обратить усиленное внимание и на задачу воспроизведения

и повышения производительности животноводческого хозяйства, находящегося в индивидуальном пользовании колхозников и трудящихся единоличников.

На основе достижений в области развития социалистического хозяйства, Западная Сибирь, являющаяся наиболее отсталой в культурном отношении областью, доказала за первую пятилетку больших успехов в подъеме культурного уровня рабочих и колхозных масс. Введенено всеобщее обучение. Грамотность населения, составлявшая в 1928 г. 48 проц., поднялась в 1932 г. до 88 процентов.

В невиданном ранее масштабе развернулась подготовка технических кадров: число учащихся в вузах и втузах Западной Сибири за годы первой пятилетки выросло на 243 проц., состав учащихся в техникумах на 505 процентов. Задача партийной организации—настойчиво продолжать развертывание борьбы за большевистское выполнение указаний тов. Сталина о создании на востоке страны новых очагов формирования инженерно-технических сил, всенародно-качественно укрепляемых созданные новые очаги подготовки инженерно-технических сил, усиливая их учебную базу, решительно улучшая все звенья учебно-воспитательной работы на основе точного проектирования в жизнь постановлений ЦИК о высшей школе.

Огромный рост продукции промышленности и сельского хозяйства и рост товарных наименований, а также повышение потребностей трудящихся масс привели к расширению товарооборота между городом и деревней. Розничный товарооборот по краю в 1932 году возрос, по сравнению с 1927-28 годом, на 171,8 процента. Государственная и кооперативная торговля сеть увеличилась за последние четыре года на 34,6 процента. Огромное развитие получило общественное питание.

Необходимо обеспечить дальнейшее развертывание советской торговли, исходя из того, что у нас основная форма смычки между городом и деревней—производственная смычка—дополняется смычкой товарной. Для развертывания советской торговли необходимо использовать как кооперативную и государственно-торговую сеть, так и колхозную торговлю, активно расширяя производство и рынок новых фондов товаров ширпотреба, усиливая укрепление собственных продовольственных баз предприятий и решительно искореняя частников и спекулянтов. Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома от 23 января, разрешающее колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам Западной Сибири беспрепятственно продавать свой хлеб, обязывает все организации края, районов и колхозов настойчивой политической и организационной работой обеспечивать праильное развертывание колхозной торговли хлебом.

В Западной Сибири, с ее заново возникшими и бурно развивающимися новыми городами и производственными районами, особо большое значение имеет жилищное строительство. За первую пятилетку жилая площадь увеличилась на 1.200 тысяч кв. метров. Задача состоит в том, чтобы всемерно улучшать жилищное и коммунальное обслуживание рабочих и специалистов, усилив расширять жилищный фонд особенно в Кузбассе, Стальнске и Новосибирске.

Продолж. на 2-й стр.

# Резолюция об'единенного пленума Крайкома и КрайКК ВКП(б) по докладам т.т. Эйхе и Грядинского об итогах об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и об итогах выполнения пятилетки в четыре года в Западной Сибири

(Окончание, начало см. на I-ой стр.)

## III

На январском пленуме ЦК и ЦКК тов. Сталин, на основе глубочайшего марксистско-ленинского анализа новых условий работы, с предельной четкостью дал партии развернутую программу очередных задач в области социалистического строительства. Доклад т. Сталина „Об итогах первой пятилетки“ имеет исключительное значение не только внутри страны на всех участках нашей работы, но и в международном отношении. Речь тов. Сталина „О работе в деревне“ — важнейший программный документ в работе по дальнейшему социалистическому переустройству сельского хозяйства.

Каждая парторганизация, какое предприятие должны непреклонной энергией, организованностью и настойчивостью обеспечить большевистское выполнение указаний тов. Сталина и решений январского пленума ЦК и ЦКК.

Классовая борьба у нас не только не ослабляется, она привыкает еще более обостренные формы. Вышибленные из производственных позиций остатки умирающих враждебных классов распылились по всей стране, проникли в среды тельских цехов на наши фабрики, заводы, шахты, железнодорожные и, особенно, совхозы и колхозы. Классовый враг ученых изменил свою тактику. От прямых, открытых выступлений против колхозов остатки капиталистических классов и их приверженцев перешли к самым разнообразным формам вредительства и саботажа внутри колхозов, совхозов, промпредприятий и учреждений, действуя тихой силой. Каждая партийная организация и каждый коммунист должны уметь распознать классового врага в его новой маске, должны уметь разоблачить его мещанические манипуляции, ведя упорную, беспощадную борьбу с новыми мирами классового врага.

Классовый враг в первую очередь идет по линии расхищения общественной, социалистической собственности, являющейся основой нашего строя. „Борьба за окончание общественной собственности. Борьба всеми морями и всеми средствами, предоставленными в ваше распоряжение законами советской власти, — является одной из основных задач партии“ (Сталин).

Остатки умирающих классов, проникая в предприятия и учреждения, организуют вредительство, подрывают трудовую дисциплину, пытаются доворонизовать производство наших предприятий. Задача состоит в том, чтобы решительно разоблачить и изгнать классово-враждебные элементы из наших предприятий и учреждений и окончательно обезвредить эти элементы.

Кулаки и прочие антисоветские элементы применяют разнообразные методы разложения колхозов и совхозов, подрывают трудовую дисциплину, стараются организовать вредительство, морят машины, суют, с огнемками, всячески стремятся сорвать мероприятия партии и правительства в области сельского хозяйства, используя в этих целях небывалую некоторой части колхозников и классовую слепоту отдельных начальственных организаций против интересов общественного, колхозного хозяйства.

Усилив политическую работу на селе, настойчиво добиваясь устранения в кратчайший срок вскрытых тов. Стальным корней недостатков нашей деревенской работы, укрепляя партийное ядро и сплачивая беспартийный колхозный актив, необходимо по-большевистски осуществить насущнейшую задачу: украсить колхозы организационно, вышиблью оттуда вредительские элементы, изобрести настойчивые, проверенные большевистские кадры для

колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими“ (Сталин).

Надо неустанно внедрять в массы колхозников сознательное отношение к их обязанностям перед колхозом и государством, воспитывать дисциплину в колхозном труде и обесценивать первоочередно выполнение всеми колхозниками в колхозах установленных для них государственных заданий.

Пленум предупреждает об опасности малобуржуазной идеализации колхозов и колхозников и подчеркивает необходимость активного повседневного руководящего пролетарского воздействия на колхозы, для их укрепления и социалистического перевоспитания колхозников. Выдающуюся роль в осуществлении этих задач должны сыграть организуемые при МТС в совхозах политические отделы, которые должны „обеспечить превращение машинно-тракторных станций и совхозов, являющихся в настоящий момент преимущественно хозяйственно-техническими центрами в селе, в центры как хозяйственно-технического, так и политического и организационного руководства и влияния на широкие массы колхозников“ (из решения январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)).

Главнейшей задачей всех наших организаций, рабочих, колхозных ков, и в первую очередь, каждого коммуниста и комсомольца является решительное повышение революционной классовой бдительности. „Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам“ (Сталин). Укрепляя социалистическую дисциплину на всех наших предприятиях и во всех организациях, решительно борясь с лояльными, прогульщиками, ворами, рвачами, являющимися врагами рабочих и колхозников, повышая на всех участниках нашей работы классовую бдительность к прискам классово-враждебных элементов, беспощадно расправимся с вредителями, с остатками враждебных классов.

Со всей решительностью борясь против контрреволюционной террории, потухания классовой борьбы и ослабления государственной власти, необходимо неустанно укреплять пролетарскую диктатуру, чтобы добить остатки умирающих классов и организовать оборону против капиталистического окружения.

Пленум Крайкома и КрайКК целиком и полностью одобряет постановление обединенного пленума ЦК и ЦКК об антипартийной группировке Эйсманта, Толмачева, Смирнова А. П. и др.—об исключении из рядов партии буржуазных перерожденцев Эйсманта и Толмачева и об исключении.

Членов из состава ЦК ВКП(б) Смирнова А. П. Партия и вперед будет беспощадно сметать с пути всякого рода антипартийные группировки, всякого рода осколки контрреволюционных оппозиционных элементов из троцкистов и правых уклонистов.

Пленум Крайкома и КрайКК считает совершенно правильным решение пленума ЦК и ЦКК от г. Рыкове и Томском и считает сделанное им предупреждение последним.

Однобрана полностью решение ЦК и ЦКК о проведении чистки пар

тии, пленум Крайкома и КрайКК обращает особое внимание всех партийных организаций на необходимость так организовать дело чистки, чтобы обеспечить в партийных рядах железную большевистскую дисциплину и очистку рядом партии от примавшихся чуждых и неустойчивых элементов от дурушников, от жуликов с партбилетом в кармане. Поднимая и укрепляя беспомощность каждого звена партийной организации и надеясь на воружение членов и кандидатов партии, необходимо развертывать дальнейшую непримиримую борьбу против малейших проявленияй оппортунизма и в особенности против главной—правооппортунистической опасности.

Закаленная в боях с классовыми врагами, беспощадная к оппортунистам, большевистская партия под руководством ленинского ЦК под руководством нашего учителя и руководителя, нашего вождя тов. Сталина успешно разрешит великие исторические задачи пятилетки построения бесклассового социалистического общества. В этой геройской борьбе загадочно-сибирская парторганизация была, есть и будет твердой, непоколебимой опорой партии.

Важнейшая задача партийных организаций и всего пролетариата края в настоящем году—полное выполнение плана 1933 года, сосредоточение максимального внимания на борьбе за выполнение качественных показателей плана, освоение новых предприятий, новой передовой техники, решительное повышение производительности труда и снижение себестоимости.

Пленум обязывает партийные, советские, земельные, комсомольские и профсоюзные организации сосредоточить свои силы и время на организации подготовке к весеннему севу и на задачах хозяйственно-политического и организационного управления колхозов и совхозов в решительного повышения урожайности.

Пленум выражает непреклонную уверенность в том, что партийная организация края и широкие массы рабочих и колхозников приложат все силы, творческую изобретательность и непреклонную большевистскую волю для успешного овладения высотами первого года второй пятилетки.

## ДОБЫЧА УГЛЯ Центральная отстает

8го февраля рудник выдал 5230 тонн—83 проц. плана. 9го февраля добыча снизилась на 130 тонн. В этот день рудник выдал 5100 тонн—выполнив план на 81 проц. План механизированной добычи недовыполнен на 24 проц.

Центральная штолня 8-го февраля выдала 930 тонн (74 проц.) и 9-го февраля 1030 тонн—90 проц. План механизированной добычи за 9-е февраля недовыполнен на 34 проц.

8-го февраля Голубевка выдала 690 тонн, выполнив суточный план на 92 проц., 9-го февраля Голубевка выдала 760 тонн—101 проц.

проц. плана. План механизированной добычи по Голубевке недовыполнен.

Штолня № 10 выдала за один день на 430 тонн—86 проц. плана.

Поварница 8-го февраля выдала 350 тонн—63 проц. плана. 9-го февраля Поварница выдала 400 тонн—89 проц. плана.

Манеиха 8-го февраля выдала 740 тонн—94 проц. плана и 9-го февраля снизила добычу до 550 тонн 70 проц. плана.

Зиминская штолня 8-го февраля выдали 560 тонн—102 проц. и 9-го февраля выдали 480 тонн 89 проц. плана.

Черная гора за 8 и 9-е февраля выдала 330 тонн.

8-го февраля с рудника отгружено 220 вагонов угля. Дорога недодала 218 вагонов.

## ПЕРВЫЕ ВАГОНЫ С УКЛОНИ ПОШЛИ

Опробование скреперной лебедки было 9-го февраля в ночь.

Первые вагоны с уклонки пошли 10 февраля в 7 часов утра. Уклонка основная была готова. 9 февраля осталось доделать дополнительное крепление рудничного двора и уклонки, очистка дна квершлага и путей, сделать постоянную насосную камеру, обрудование аутогинской печи для спуска людей, урегулировать бесконечную стяжку.

Сегодня начинается работа в 3 смены: 2 смены—по добыче угля и одна на ликвидацию всех недоделок.

20 миллиметровый канат для скреперной лебедки оказался жестким. Его меняют на более гибкий—13 миллиметров.

10-го февраля пришли на помощь выходники на скреперную очистку путей, штреков и забоев от мусора, породы и угля. Явилось 25 человек, использовано только 16.

R.

## Драться не только за скорейший пуск, но и за максимальную производительность

Какова готовность людей, на каком участке будет работать та бригада, нет указаний, где, на каком именно участке будет работать та или другая бригада? Расценки не предусмотрены, не проверены.

Зав. коммю двором тов. Горюхин, осмотрев шахтовые пути, заявил, что „работать на таких путях — заряд для лошади“. Он же заявил, что до вечера 8-го февраля не мог добиться точного указания — сколько лошадей будет работать в шахте. Все говорят по-разному. Один одно—другой другой.

Конюховы по участкам не распределены. На каком участке и на какой лошади тот или другой конюх будет работать и как к этой лошади подогнана сбруя—неизвестно.

Печи не отремонтированы. По Лутугинскому пласту у многих печей ляд нет совсем.

Бригады по лесодоставке не комплектованы.

Ремонт порожняка не закончен. Из 251 вагончика многие без крючков, колец, требуют смены скатов и буферов. 19 новых, недавно привезенных на шахту вагончиков, оказались без крючков и колец. Между тем ремонтной бригады на шахте не организовано, хотя на необходимость этого руководству транспортом указывалось.

Очень сильно быстрее прочих участков готовится сейчас эстакада. К 8-му февраля снег с прогревающимися площадками счищен и свален в бровки, но еще не вывезен. Если его оставить так, он несомненно будет мешать.

Часть опрокидов установлена. Но колеи опрокидов с колеей самого пути расходятся—колея опрокидов сбита и в месте стыка уходит.

Хуже с освещением эстакады—электросеть не отремонтирована и не проверена.

Вагончики будут проходить большую часть пути. При холодах неизменно обмораживание, что вызывает не только снижение грузоподъемности каждого вагончика, но и значительный их отход.

Нужен теплак. Он на шахте есть, но, находясь в таком состоянии, в каком он находится сейчас, в работе этот теплак не пригоден. Кто-то перекрыл вентиль, доступ варяка прекращен и трубы заморожены.

Не все стрелки на эстакаде действуют. Многие обмерзли, засорены щепой.

Все перечисленные выше недостатки могут затормозить и несомненно затормозят темпы полного освоения уклонки, если их сейчас же не устранить. Надо немедленно послать на все слабые участки рабочую силу, подбросить туда необходимые материалы, а главное

—повысить на этих участках отработку инструктаж, бригадиров? Нет, не проводится!

Готовы ли на шахте кхвату новых бригад бригадным хором? Совсем не готовы и не горячески требуют от них во что бы то ни стало выдержать сроки и обеспечить высокое качество под готовки к пуску и эксплоатации уклонки.

## Сообщение об уклонке

•• Возле механических мастерских рудоуправления лежит большая куча чушек металла. Никто за металлом не присматривает. Несколько чушек валяются уже на дне.

•• Напротив стола вой шахты № 2, прямо у линии железной дороги, свалено два вагона коксика. Коксик расширяется, разбрасываяется, гоняет ногами.

•• В теплаке шахты № 2, который сейчас не отапливается, свалено

## ДАЕМ 150 ПРОЦЕНТОВ

Я, бригадир бригады № 76 Шатиров, в последних числах января организовал новую производственную бригаду в количестве 12 человек.

С 1-го февраля бригада, начав работать в зоне № 1 (3 восток), «б»яла себя ударной хорватой бригадой.

За первую пятницу февраля бригада добилась выполнения задания на 150 проц.

Отдельные забойщики ежесменко же вместо задания в 2 стекла бьют 4 стекла. Я и профорг Айкин также бьем по 4 стекла.

5-го февраля мы проработали обращение краевых организаций.

## Мой ответ—перевыполнение плана

Я, забойщик Терехов, работаю щит на З внутреннем участке Центральной штольни в пареных каменных параллельных штреках, в дни февральского штурма, несомненно свои 55 лет, выполняю перевыполнение свое задание.

1-го февраля я вместо 1 метра 30 сантиметров дал выход в 1 метр 80 сантиметров, 2-го февраля—2 метра 10 сантиметров в 4-го февраля—2 метра 25 сантиметров.

В ответ на обращение крайкома

В ответ на обращение бригада обязуется развернуть соцсоревнование и ударничество, ввести точный учет показателей работы, бережно относиться к инструментам. Введем плановую передачу забоя сменой смене, поведем борьбу за качество угля.

Требуем от зав. пластом тов. Лаврова вместе с бригадирами ежесменные производственные совещания, а также обеспечить бесперебойную доставку порожняка и леса.

100 проц. выполнение плана угледобычи—это наш горняцкий ответ на обращение крайкома партии!

бриг. Шатиров

## В БОРЬБЕ ЗА СОЗДАНИЕ СОБСТВЕННОЙ ПРОДБАЗЫ

Опыт рабочих углеразведки первого горняками шахты № 2. Они же как и рабочие углеразведки, высят соответствующие решения.

Утром 7-го февраля собрание поверхности рабочих шахты № 2 состоялось:

—Отчислить на обеспечение полного выполнения плана посева на самодействительном огороде 15 проц. месячной заработной платы.

На дневной раскомандировке к этому решению единогласно при соединились шахтеры второй смены. Здесь им отдельные рабочие предложили свою помощь в деле обеспечения огородных посевов семенами. В этот же день один из шахтеров, знающий где можно досить семена картофеля, был свидетелем средствами, документами и выехал на место.

Шахта будет иметь два огорода: один шахтовый в 40 га, овощи с которого пойдут в столовую на общественное питание, и другой—самодейственный, где все работы будут выполнены самими горняками в семьями.

Горняки шахты № 2 шефствуют над колхозами Ильинского сельского совета: «Красный показатель», «14 Октября», «Смычка» и «Большевик».

Шахта променяла колхозникам племенного жеребца-производителя на рабочего коня и меняет лошадей маток. Шахта помогает колхозникам готовить части к сельхоз машинам. Принята также заказ на изготовление реек для рам в шахте.

Подшефники не остаются в долгу. 12-го февраля они доставят на шахту большой красный обоз с продуктами сельского хозяйства.

Шахта создает свой крольчатник. В Ставрополе послан один из варен для обучения крольчатов. Там же закупаются и крольчики—племенной материал. Под крольчатами отведен целый дом. К приобретению этого дома шахта на днях приступает.

15-процентное отчисление на создание собственной продовольственной базы составит примерно 20 тысяч рублей.

Прорабатывая на собраниях вопросы создания своей продовольственной базы горняки шахты № 2 выражают не доверие той медлительности, которую допускает рудоуправление в отпуске обещанных шахтой средств. Эта медлительность оттягивает осуществление ряда мероприятий в части организации шахтного огорода.

С. И. Х.

## ПЛАННО-ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЙ РЕМОНТ МЕХАНИЗМОВ—ЗАЛОГ УСПЕШНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА УГЛЕДОБЫЧИ КАЖДОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ ШАХТЫ

## ЗАОЧНЫЙ ДОКЛАД, ОРГАНИЗОВАННЫЙ ГАЗЕТОЙ «Непрерывный вруб»!

На нашей шахте № 22 Голубевского рудоуправления «вироры»—затытое слово. В течение многих месяцев мы не только выполняем, но и значительно перевыполняем свое суточное задание в 1.200 тонн.

Одним из решающих условий победы было то, что мы организовали как следует текущий и планово-предупредительный ремонт механизмов и их повседневное обслуживание.

## Смена происходит у места работы

Обезвличка на шахте ликвидирована. Каждый рабочий прикреплен к постоянному месту работы и определенному механизму. Смена происходит непосредственно в лаве.

Это уничтожило нарядную систему, при которой рабочий не знал, где он будет работать завтра и на каком механизме.

Если рабочий приходит на работу не в свою смену или не на свое место, контора его не учитывает и записывает прогул.

Машинист, как и слесарь, кончив работу, предупреждает пришедшую смену о замеченных недостатках или о неисправностях врубовки. На поверхности он записывает в «книге общего состояния механизмов» свою работу и состояние машины.

По этой книге мы изучаем причины простой и поломки машин.

## Расход запасных частей строго учитывается

С июля на шахте введен обязательный планово-предупредительный осмотр и ремонт механизмов.

Бригада высоквалифицированых слесарей со стажем работы от 7 до 9 лет, при участии заведующего механизацией и участковых монтеров, регулярно осматривает все находящиеся в эксплуатации механизмы, при чем каждый механизм подвергается осмотру и промывке в три месяца один раз. Сроки капитального или частичного ремонта назначаются в точном соответствии с состоянием механизма.

Для каждого механизма заведен специальный «паспорт», куда подробно записываются результаты осмотра и ремонта с указанием замененных частей.

По истечении каждого квартала

производится точный учет из расходованных запасных частей, на основании которого устанавливается средний расход той или иной части каждого механизма на год. Эти цифры берутся в основу составления сметы на запасные части. Благодаря такому учету расхода запасных частей шахта не знает ни перебоя с ними, ни затоваривания.

Заказ на изготовление частей, которые необходимо заменить, немедленно передается рудоуправлением мастерским или заводам горного оборудования с указанием срока изготовления.

Капитальный ремонт производят рудоуправлением мастерской. Каждый отремонтированный механизм приносится представителем отдела механизации.

Ремонт происходит по плану в твердо намеченные сроки: это очень важно, иначе будет нарушено комплексная работа лав. Если врубовка, конвейерный привод или скреперная лебедка идет в капитальный ремонт, на участок, с которого взяли данный механизм, ставится механизм из резерва.

## ДЛЯ МЕЛКОГО РЕМОНТА—ПОДЗЕМНАЯ МАСТЕРСКАЯ

При небольших ремонтах механизмы на поверхность не выделяются. Они ремонтируются дежурными слесарями и участковыми монтерами в подземной мастерской, где сосредоточены запасные части и необходимый инструмент.

Здесь же производится ремонт электросверла и подъемных лебедок. Каждый такой, мелкий механизм пронумерован, чтобы можно было учитывать, как часто он попадает в мастерскую и по каким причинам.

Если механизм, несмотря на временный и частичный ремонт, все же часто выходит из строя, и осмотр показывает, что механизм имеет большой процент износа, при котором дальнейший ремонт является технически невыгодным и экономически нецелесообразным, его списывают и снимают с учета.

Сроки ремонта соблюдаются точно. За 6 месяцев, не считая мелкого ремонта произведенного подземной мастерской, 13 врубовок, 10 конвейерных установок и 2 скреперные лебедки прошли через капитальный ремонт.

Вот те несложные мероприятия, в результате которых наша шахта добилась бесперебойной работы механизмов и выполнения плана.

## ИТОГИ ПЯТИЛЕТКИ И КАПИТАЛИСТИЧЕСКИЙ МИР

го социалистического строительства, осуществляемого трудящимися массами СССР под руководством нашей партии во главе с вождем мирового пролетариата тов. Сталиным.

Это значит, что капиталистические страны чреваты проletaрской революцией, и именно потому, что они чреваты пролетарской революцией, буржуазия хотела бы покорять в будущем пятилетки новый аргумент против революции и, наоборот, пролетариат страстно покоряет и действительно черпает в условиях пятилетки новый аргумент за революцию, против буржуазии всего мира. Успешна пятилетка мобилизует революционные силы рабочего класса всех стран против капитализма,—таков несомненный факт.

Не может быть сомнения, что международное революционное значение пятилеткидействительно неизмеримо» (Сталин).

В итоге выполнения первой пятилетки СССР занял второе место в числе ведущих промышленных стран всего мира (последнюю за САСШ) и первоглав Германию, Австралию и Францию, которые еще в 1928 году находились впереди СССР. Но производству

тракторов и комбайнов, которые раньше в СССР вообще не производились, Советский союз занял первое место в мире. Такое же место занимает СССР в итоге выполнения пятилетки и в области производства других сельскохозяйственных машин и добычи торфа. По общему машиностроению, по добыче нефти и выплавке чугуна СССР занимает теперь второе место в мире и первое место в Европе. По электротехнике СССР занял третье место в мире, по углю и химии—четвертое место. Таким образом, пятилетка национального производства СССР по пути осуществления лозунга «догнать и перегнать»

Осуществление пятилеткизначительно усилит независимость СССР от капиталистического окружения, СССР теперь сам производит автомобили, самолеты, авиамоторы, танки, тракторы, тракторные шахты, тракторные сеялки, льнотеребилки, комбайны, турбогенераторы, гидрогенераторы, блоки машин, электровозы, врубовые машины, оборудование для крекинга, электротехники, электролебедки, автоматические телефоны, обувь машины, табачные машины, револверные и фрезерные станки новейших систем и многое другое сложные машины, которые раньше приходилось покупать у капиталистов из-за границы. Говоря об этих

успехах, тов. Ворошилов указал: «Правда, еще не полностью, но уже весьма значительно мы обогодились от импорта машин. В этом отношении мы уже независимы от капиталистических стран. Мощная советская база машиностроения имеет полную возможность производить любые машины, любые агрегаты».

Усиление экономической независимости СССР от капиталистического мира имеет исключительное значение. Недаром, как раз по этому вопросу, мировая буржуазия в полном единодушии с контрреволюционным троцкизмом пытается вопреки действительности доказывать, что социалистическое строительство в СССР и, в частности, политика индустриализации должны привести к усилению зависимости СССР от капиталистического окружения. Мировая буржуазия и ее агенты пытались, в частности доказать, что экономический кризис будет не только по капиталистической хозяйственной системе, но и что СССР также подвергнут влиянию экономического кризиса. Итоги пятилетки доказывают, что социалистическое строительство в СССР и, в частности, политика индустриализации должны привести к усилению зависимости СССР от капиталистического окружения.

Мировая буржуазия все более вынуждена признавать гигантские успехи в строительстве в СССР и в особенности факт превращения СССР в передовую промышленную страну, как итог осуществления пятилетнего плана. В своих попытках найти аргумент против революции буржуазия и ее социал-фашистские агенты пытаются опровергнуть эти грандиозные достижения и ослабить их влияние на собственный пролетариат.

(Окончание в след. номере)

# ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА УГЛЕДОБЫЧИ КРЕПИТЬ ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ СТРАНЫ

## За освоение техники

Вторую годовщину исторической речи тов. Сталина за овладение техникой промышленные предприятия и заводы Советского союза, встречают крупнейшими успехами в области овладения техникой, достижениями на фронте технической пропаганды.

Производственный коллектив Харьковского тракторного завода, выпуская 120 тракторов в день, добился овладения проектной мощности завода на 85 проц. На некоторых участках за проектированная мощность даже значительно превышает плановую. Большую роль в этих успехах сыграли молодые специалисты, энтузиасты овладения техникой — молодые инженеры и техники, которые сейчас на многих участках занимают ответственные посты.

Сталевар электролитейного цеха завода инструментальной стали успешно овладевает проектной мощностью печей. Лучшие сталевары Анисимов, Долгов, Караков и другие с помощью инженеров организовали семинар по проработке технологических процессов плавки стали. В результате овладения техникой январская программа выплавки стали выполнена на 107 проц.

Крупнейших достижений на фронте технопропаганды добился Херсонский завод сельскохозяйственного машиностроения им. Петровского, на котором работают 14 токарных, пользующиеся большой популярностью среди рабочих. Кружки специализированы. Теоретическая работа в кружках подкрепляется практическими занятиями. В течение года на заводе выпущено 120 цеховых и участковых технических газет.

С большими достижениями в овладении техникой приходит производственный коллектив ударников Кромстрия (Артемовск, Донбасс). В цехах организовано 42 кружка, школы и курсов, которые готовят 950 рабочих разных квалификаций для обслуживания будущего гиганта металлургии.

## Сталинский поход за лес

Крайком Северного края об'явил ударный Сталинский поход за лес. Во время похода программа лесозаготовок должна быть выполнена по рубке на 90 проц. и выше — на 75 проц., 2-го февраля из Архангельска, и Вологды в лес выехали 250 коммунистов. Решение крайкома партии всколыхнуло трудящиеся массы края. В ряде районов уже начался массовый выход рабочей силы в лес. В Шекснском районе на лесозаготовки вышло около 300 человек. Работающие в Высоком лесопункте (Бердия Тайма) бригады Антонова и Савельева выдвинули встречный указ, читающий основное задание на 3 тысячи кубометров,

15-ю годовщину РККА встретим новыми хозрасчетными бригадами, пополнением рядов ударников, перевыполнением производственных планов

## На руднике делегация ОКДВА

9-го февраля на Прокопьевский рудник прибыла делегация отдельной воинской части Особой краснознаменной дальневосточной армии для заключения содоговора с рабочими и ИТР Прокопьевска.

Делегация пробудет на руднике до 15 февраля. Вся делегация раскреплена по шахтам. Делегаты ознакомятся с работой горняков, окажут практическую помощь в ликвидации прорыва в угле

добыче, развернут массово-политическую работу под лозунгом подготовки к 15 годовщине РККА.

В состав делегации входят следующие т.т. Шмаков, (руководитель) Серашевский, Гудов, Борбьев, Догачев, Шель, Ковалев, Фролов, Павленко, Кривцов и Панков.

В составе делегации — бывшие горняки, самоотверженно боровшиеся за уголь, а теперь зорко охраняющие мирный труд рабочих и трудящихся на шахте Союза.

## Каждая тонна угля — удар по мировому капитализму

Товарищи рабочие и инженерно-технические работники Прокопьевского рудника!

Мы, бойцы и командный политический состав отдельной воинской части ОКДВА обращаемся к вам с призывом заключить с нами договор на лучшую работу, на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед горняками и бойцами Красной армии.

Наш Советский Союз в первой пятилетке «превратился в страну, могущую в смысле оборонспособности, в страну, готовую ко всяkim случайностям, в страну, способную произвести в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне» (Сталин).

ОКДВА, вооруженная техникой в сочетании с высокой сознательностью бойцов, доказала капиталистическим типщикам в два конфликта на КВЖД (1929 год), что она зорко следит за границами Советского Союза и стойко охраняет мирный труд рабочих и крестьян нашей страны.

Наша часть — один из отрядов частей ОКДВА, мы хорошо помним боевые традиции нашей части борьбы с белобандитами. Эти традиции будем продолжать.

Мы, берем на себя обязательства: крепить оборону страны, овладеть техникой и быть всегда готовы к отражению врагов Советского Союза.

В свою очередь требуем от вас выполнения и перевыполнения плана, освоения новой техники, поднятия производительности труда, снижения себестоимости. Это будет лучший подарок в фонд укрепления оборонспособности нашей страны.

Организуйте большевистскую встречу 15 годовщины Красной армии 100-процентным выполнением программы! Организуйте бригады имени 15 годовщины РККА!

Помните, что каждая тонна угля, лучший удар по мировому капитализму!

Горняки и ИТР Прокопьевского рудника, вперед за выполнение плана угледобычи!!!

По поручению делегации: Шмаков.

## Противоречия в лагере германской буржуазии

### Приход к власти Гитлера обострил «борьбу всех против всех»

Президент Гинденбург издал декрет об устранении от прусского правительства премьер-министра Бранта. Декрет создает возможность немедленно распустить прусский парламент. Опубликован декрет об ограничении свободы печати, сорий и стачек. Теперь газеты могут быть закрыты за резкие выпады против отдельных правительственный чиновников, государственных учреждений, религиозных обществ, за привык, к национальным действиям.

Гитлер начал выборную кампанию в парламенте речью на конференции должностных лиц национальной социалистской партии, в которой заявил: «после того, как национал-социалисты и олучили власть во всегерманском масштабе,

бе остается осуществлять главно-обесценивать безраздельную власть национал-социалистов».

В рядах буржуазии растут тревоги и растерянность. Партия Центра и Баварская народная партия

приняли резкие резолюции против

режима правительства Гитлера.

Газета «Кельнише-Цайтунг», пишет, что стремление Гитлера к monopolии власти представляет величайшую опасность для национального единства.

Гитлер за неделю существования его правительства обострил противоречия между отдельными группами германской буржуазии. Тогда в одном вопросе этот «национальный лагерь» выступает сплошным фронтом — против компартии,

крупнейшей производительницей опума. Расположение Жэхэ очень выигрышное с военной точки зрения. Армия, занятая Жэхэ, контролирует весь северный Китай, создавая ему постоянную военную угрозу.

Огромное внимание, проявляемое японцами к провинции Жэхэ, не случайно. В провинции Жэхэ, находятся значительные месторождения угля, нефти, золота и серебра.

Особую ценность представляет обилие скота, исчисляемого в 7 миллионов голов. Жэхэ является крупнейшей производительницей опума. Расположение Жэхэ очень выигрышное с военной точки зрения. Армия, занятая Жэхэ, контролирует весь северный Китай, создавая ему постоянную военную угрозу.

## ВСЕМ ФИЗКУЛЬТУРНИКАМ ГОРОДА

12 февраля с. г. в городе Прокопьевске проводится первый круг розыгрыша краевых соревнований по хоккею, волейболу и баскетболу между Прокопьевском и Сталинском.

Соревнования проводятся: 1) по волейболу — в клубе «Динамо» с 11 час. утра до 2 часов, 2) по баскетболу в клубе им. Артема с 11 час. до 3-х час. дня, 3) по хоккею — каток (около госбанка) с 3-х часов.

Вход бесплатный

2—1

Горпрофсовет.

Отдел заготовок ОРС с 10 по 25 февраля с. г.

## ПРОИЗВОДИМ ПРИЕМ АВАНСОВ

от рабочих рудника на семенной картофель для индивидуальных огородов. Аванс вносится как непосредственно в заработок, а также и через помзвавшахами по рабочему снабжению по спискам обменяемых из квитанции. Не внесшие аванс теряют право на получение картофеля.

Заготовка ОРС.

2—1

## Утеряны документы

Удостоверение личности бессрочное, профбилет горных работников, удостоверение о восстановлении в правах, выданное

ВЦИК Шведт А. И.

Превратим СССР в неприступную крепость обороны

Рабочие металлургического завода им. Сталина (Донбасс) организовали 6 ударных бригад имени 15-летия Красной армии. Четвертая смена рельсопрокатного цеха, объединившая себя в честь 15-летия Красной армии ударной, выполнила январское задание на 120 проц. за 4 дня февраля дала 119 проц.

Рабочие московского завода «Серп и молот» обратились с призывом ко всем рабочим и бойцам, а так же к бойцам Красной армии превратить совместными усилиями отечество мирового пролетариата — Советский Союз, а также каждое предприятие в отдельности — в неприступную крепость обороны. Они призывают всех подшефников выдвинуть встречный план превращения предпринятой в крепость обороны.

С 15 по 25 февраля в Москве состоится всесоюзный слет снайперов — лучших стрелков Советского союза.

Спроектированный студентами выпускниками харьковского авиационного института скоростной пассажирский самолет «Хай-1» при испытаниях достиг скорости 290 километров в час. Этим самым советская авиация по скромным пассажирским машинам заняла первое место в Европе и второе в мире. Самолет построен целиком из советских материалов с советским мотором.

## Массовые субботники в честь 15 годовщины Красной армии

На предприятиях Свердловска в честь 15 годовщины Красной армии создаются новые ударные бригады. В Калате созданы три бригады имени Красной армии, организован массовый субботник. Реализовано более седьмой миллиард рублей.

На Челябинском тракторостроенном заводе субботник, в котором участвовало 6500 человек, заработанные деньги внесены в фонд Особой Дальневосточной Красной армии.

## Московские рабочие готовятся к встрече делегатов всесоюзного съезда колхозников.

Рабочие Москвы решили организовать достойную встречу делегатов съезда ударников-кохозяек. Рабочие берут на себя все крепкие обязательства. Фабрика «Красный текстильщик» посыпает рабочую бригаду в подшефный колхоз. Рабочие «Партизской коммуны» решают послать в подшефный Симоновский район (Северный Кавказ) на время подготовки к съезду бригаду из 5 лучших ударников и 7 медработников. В районе намечено организовать 9 детских яслей. Колхозников-ударников, прибывающих на съезд, рабочие обеспечивают жильем, питанием, организуют вечер встречи.

## Суточная добыча Кузбассугля увеличивается на 1500 тонн

Крайисполком признал необходимо увеличить суточную добычу Кузбассугля на 1500 тонн. В феврале суточный план угледобычи определен в 22,5 тысячи тонн. План отгрузки угля за февраль установлен в размере 1500 вагонов в сутки.

## Извещение Секретарям партколлективов и комсомольских коллективов шахт

12-го февраля сего года, в 6 час. вечера, в ГК ВКП(б) созывается совещание треугольников, секретарей комсомольских коллективов и бригад, работающих на шахтах (Центр. шт., шахта № 2, шт. 25-26, 5-6, 3-3-бис, 7-8-9, 7-бис, Поморья, Малмыж, Коксовая, Углеродная ведка). Горком ВКП(б).

Врио. отв. редактора В. Ниседев

Тираж 7080 экз.